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Niederschrift
Sitzung des Ausschusses  für Schule, Kultur und Sport

Sitzungstermin: Dienstag, 05.04.2016, 18:00 Uhr

Raum, Ort: Museum Hagenow, Lange Straße 79, 19230 Hagenow

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 20:00 Uhr

Anwesenheit

Anwesende:

Vorsitz

Frau   Carsta Benzien - CDU

Mitglieder des Gremiums

Herr   Dieter Opitz - DIE LINKE

Herr   Frank Kowallek - DIE LINKE

Verwaltung

Frau   Bärbel Becker - Teamleiterin

Herr   Henry Gawlick - Museumsleiter

Frau   Birgit Heimke - Teamleiterin

Abwesende:

Mitglieder des Gremiums

Frau   Sylvia Schulz - CDU entschuldigt

Herr   Michael Hase - SPD entschuldigt
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
und der Beschlussfähigkeit  

2 Einwohnerfragestunde  

3 Änderungsanträge zur Tagesordnung  

4 Billigung der Sitzungsniederschrift vom 01.03.2016  

5 Abhandlung der Tagesordnungspunkte des öffentlichen Teils  

5.1 Information über den aktuellen Stand der Museumsarbeit  

5.2 Antrag auf finanzielle Unterstützung im Rahmen der kulturellen Förderung 
- Evang.-Luth. Kirchengemeinde Hagenow  

6 Information der Verwaltung  

7 Anfragen der Ausschussmitglieder  

8 Schließung des öffentlichen Teils  
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Protokoll

Öffentlicher Teil:

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit 
der Ladung und der Beschlussfähigkeit

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt die 
ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest.

2. Einwohnerfragestunde
keine Anfragen

3. Änderungsanträge zur Tagesordnung

Änderungsanträge werden nicht gestellt. Die vorliegende Tagesordnung wird 
angenommen.

4. Billigung der Sitzungsniederschrift vom 01.03.2016

Die Sitzungsniederschrift wird ohne Einwände bzw. Änderungen gebilligt.

5. Abhandlung der Tagesordnungspunkte des öffentlichen Teils

5.1. Information über den aktuellen Stand der Museumsarbeit
Herr Gawlick, Direktor des städtischen Museums, informiert über den aktuellen Stand 
der Museumsarbeit und über die inhaltlichen Vorhaben für die Kalenderjahre 2016/ 
2017.
Ziel für die zukünftige Museumsarbeit wird, mit Unterstützung des Förderprogramms
„LEADER“, die inhaltliche Ausgestaltung der Museumsräume sein. Schrittweise 
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sollen die einzelnen Ausstellungsräume der Öffentlichkeit zugängig gemacht werden.

Frau Becker erläutert den Entwurf zur Änderung der Gebührenordnung für das 
Museum einschließlich Synagoge (siehe Anlage).
Nach bestätigtem Haushalt wird diesbezüglich den Ausschussmitgliedern eine 
Beschlussvorlage zur Beratung und Abstimmung vorgelegt.

5.2. Antrag auf finanzielle Unterstützung im Rahmen der kulturel-
len Förderung - Evang.-Luth. Kirchengemeinde Hagenow

Frau Benzien schlägt eine Bezuschussung in Höhe von 300,00 € vor.

Beantragte Zuwendung: 400,00 €
Bewilligte Zuwendung: 300,00 €

Beratungsergebnis: 2 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 1 Enthaltung

Somit ist der Vorschlag mehrheitlich angenommen.
Vorbehaltlich der Genehmigung des Haushaltes 2016 wird der Betrag ausgezahlt.

6. Information der Verwaltung

1. Frau Becker informiert die Ausschussmitglieder über die Ermittlung der 
tatsächlichen Kosten bei der Nutzung von Sportstätten in der Stadt Hagenow
(Anfrage aus Stadtvertretersitzung vom 25.02.2016).
Für die Ermittlung der Kosten und die Aufstellung der Nutzungsstunden wurde 
lediglich das Haushaltsjahr 2015 zugrunde gelegt. Es wird darauf 
hingewiesen, dass es sich hierbei nicht um eine Kalkulation handelt. Eine 
Kalkulation würde weitaus höhere Kosten ausweisen.
(siehe Anlage)

Die Ausschussmitglieder bedanken sich für die Zuarbeit.

2. Frau Heimke informiert über die zahlreichen Schulanmeldungen für das neue 
Schuljahr 2016/17. In beiden Grundschulen werden jeweils über 70 Kinder die 
neuen 1. Klassen besuchen. Problematisch könnte die Versorgung mit 
Hortplätzen werden, da sehr viele Eltern berufstätig sind und einen Platz 
benötigen. Die Kapazität in beiden Horten kann aber aufgrund begrenzter 
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räumlicher Möglichkeiten nicht erweitert werden. Eltern von außerhalb werden 
orientiert, die Hortplätze in ihren Gemeinden ebenfalls zu nutzen.

3. Die AG Kita der Stadtvertretung soll zwecks einer langfristigen Planung in 
Hagenow ihre Arbeit wieder aufnehmen. Frau Heimke informiert darüber den 
Bürgermeister und dieser dann die Fraktionsvorsitzenden.

4. Im Ergebnis der letzten Sitzung des Ausschusses für Schule, Kultur und Sport 
erläutert Frau Heimke die Verträge mit dem ASB über den Schulclub in der 
Europaschule und den Schulverkehrsgarten/ Busaufsicht. Es gibt keine 
Vertretungsvereinbarungen in den Verträgen. Die Finanzierung der 
Personalkosten erfolgt vollständig über die Stadt in Form einer Erstattung an 
den ASB.

7. Anfragen der Ausschussmitglieder
Frau Benzien hinterfragt den Stand der Vorbereitungen zum Altstadt- und 
Schützenfest 2016.

Hierzu teilt Frau Becker mit, dass die Vorbereitungen angelaufen sind. Die 
Feinabsprachen erfolgen in den nächsten 14 Tagen mit dem Veranstalter.

8. Schließung des öffentlichen Teils

Carsta Benzien Becker
Heimke

Vorsitz Schriftführung
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